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	Аннотации статей  журнала “Химическое и нефтегазовое машиностроение” за  2003 г.  



Аннотации статей журнала № 1(2003

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации

Химическое оборудование

Абиев Р.Ш. Течение однородной несжимаемой жидкости в трубе с периодически меняющимся сечением.

Проведено исследование течения однородной несжимаемой жидкости сквозь трубу, состоящую из конфузорно-диффузорных элементов типа трубы Вентури. Изложена инженерная методика расчета распределения скоростей, ускорений и давлений вдоль трубы. Приведены зависимости распределения скоростей, ускорений и давлений по длине конфузорно-диффузорного элемента и распределения давлений по длине трубы с периодически меняющимся сечением, состоящей из 10 конфузорно-диффузорных элементов.

Артамонов Н.А., Волков Ю.Ю. Особенности процесса разделения в серийных гидроциклонах.

Приведены результаты теоретических и экспериментальных исследований цилиндрического и конического гидроциклонов, которые позволили сформулировать основные принципы конструирования новых аппаратов со спиральными винтовыми элементами.

Показана зависимость эффективности работы гидроциклона при различных положениях и параметрах винтового элемента.

Нефтегазовое оборудование

Остсемин А.А., Дильман В.Л. Расчет испытательного давления магистральных трубопроводов.

Приведена методика расчета испытательного давления трубопроводов с учетом овальности и кривизны труб, вида напряженного состояния, размеров поверхностных дефектов и пластических свойств трубных сталей. Дан пример расчета, разработаны рекомендации по выбору параметров режима гидравлических испытаний нефтепровода.

Потехин С.В., Крашенинников Е.Г. Современные мембранные технологии (продолжение).

Приведены данные по стационарным установкам производства азота и передвижным азотным станциям, установкам азотного пожаротушения и мембранным блокам для получения азота из воздуха.

Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

Шерстюк А.Н., Трунов А.В., Ермолаева Т.А., Матвеенко Я.В., Петрова С.В. Особенности характеристик погружных центробежных нефтяных насосов.

Рассмотрены возможности эксплуатации насосов при всплытии рабочих колес. Описана конструкция ступени насоса с упорной шайбой, воспринимающей осевую нагрузку при всплытии рабочего колеса.

Жарков П.С., Тарельник В.Б. Повышение ресурса центробежных компрессоров электроэрозионным легированием рабочих колес. 

Приведены характерные причины выхода из строя рабочих колес компрессоров и способы их устранения. 

Проведены испытания разных типов покрытий, выполненных электроэрозионным легированием, и дана оценка их износостойкости.

Изложена технология нанесения покрытий.

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

Филин Н.В., Филина Н.Н. Особенности создания крупных криогенных систем.

Рассмотрены особенности этапов создания крупных криогенных систем. Даны примеры крупных систем криостатирования и конструкция диполя.

Приведен механизм парообразования гелия при вакуумной откачке и приведена зависимость изменения массы испаряемого гелия при равновесной вакуумной откачке от атмосферного давления.

Освещен вопрос применения криогеники в ракетно-космической технике. Изложен механизм кипения жидкого водорода и представлены основные характеристики его пузырькового кипения.

Трубопроводная арматура и комплектующие изделия

Тер-Матеосянц И.Т. Борьба с фальсификацией трубопроводной арматуры и приводов.

Отмечена актуальность противодействия изготовителям фальсифицированной арматуры. Сформулированы первоочередные задачи по защите потребителей от фальсифицированной продукции. Подчеркнута целесообразность добровольной аттестации арматуростроительных заводов.

Ильин Е.Т. Новое поколение высокоэффективных уплотнений.

Отмечено широкое применение уплотняющих материалов из терморасширенного графита, к которым относится материал нового поколения под общей маркой ГРАФЛЕКС.

Приведены эксплуатационные данные и расчеты по эффективности применения уплотнений ГРАФЛЕКС.
Материаловедение и защита от коррозии

Медведева М.Л. Продление срока службы печных змеевиков на установках для гидрогенизации риформинга.

Приведены результаты длительной промышленной эксплуатации печных змеевиков из различных сталей. Показано, что в процессе эксплуатации в течение 100 тыс. ч во всех сталях произошли некоторые изменения структурного и фазового состояния, существенно не изменившие их механических свойств. Отмечено, что эти изменения изучены хорошо. Предлагается в нормативных документах на продление сроков службы змеевиков исключить требование вырезки и подробного исследования образцов металла после первых 100 тыс. ч эксплуатации, изменение структуры и свойств которых исследованы достаточно глубоко.

Промышленная экология

Малкин В.П. Электролитическая обработка сточных вод.

Освещены различные методы электролитической обработки сточных вод, основанной на анодном растворении ряда металлов и образовании их гидроксидов. Среди методов: электрокоагуляция, электрофлотация, применение высокочастотного электромагнитного поля (ТВЧ).

Безопасность. Диагностика. Ремонт

Ветошкин А.Г., Таранцева К.Р. Анализ и оценка техногенной безопасности.

Изложены методы нормирования в области обеспечения экологической и промышленной безопасности: детерминированный и вероятностный.

Рассмотрено использование вероятностного метода на примере возникновения взрывоопасной ситуации.

Анализируется решение задач категорирования по НПБ 105–95 и ПБ-09-170–97.

Тескер Е.И., Дуросов В.М., Заруденский А.А., Ниляев В.А., Сырлюлотов М.Н., Тескер С.Е. Проблема технического обеспечения ремонтного производства и новые ремонтные ресурсосберегающие импортозамещающие технологии.

Представлены основные направления технического обеспечения ремонтного производства механического оборудования.

Отмечена необходимость разработки и внедрения системы технологического обеспечения ремонтного производства, разработки рекомендаций по прогнозированию остаточного ресурса и обеспечения и управления качеством производства.

Сформулированы задачи, решаемые этой системой.

Календарь промышленных конференций ООО «ИНТЕХЭКО»  -  www.intecheco.ru
ООО «ИНТЕХЭКО» приглашает руководителей и специалистов предприятий металлургии, энергетики, нефтегазовой, химической и цементной промышленности, инжиниринговых и сервисных компаний, институтов и производителей различного технологического оборудования принять участие в работе промышленных конференций, проводимых  в ГК «ИЗМАЙЛОВО» (г. Москва): 
27 марта 2018 г. - Десятая Международная конференция МЕТАЛЛУРГИЯ-ИНТЕХЭКО-2018

оборудование для предприятий черной и цветной металлургии, проектирование, строительство и реконструкция металлургических заводов и комбинатов,  повышение экологической и промышленной безопасности,  решения для автоматизации и повышению уровня эффективности производств.

28 марта 2018 г. – Девятая Межотраслевая конференция АНТИКОРРОЗИОННАЯ ЗАЩИТА-2018
лучшие технологии, образцы красок и лакокрасочных материалов для защиты от коррозии, огнезащиты и изоляции,  электрохимические методы защиты, приборы контроля качества покрытий,  окрасочное оборудование, вопросы промышленной безопасности, противокоррозионная защита, усиление и восстановление строительных конструкций зданий, сооружений и технологического оборудования предприятий нефтегазовой отрасли, энергетики, металлургии и других отраслей промышленности.
5-6 июня 2018 г. – Деcятая Всероссийская конференция РЕКОНСТРУКЦИЯ ЭНЕРГЕТИКИ-2018

проектирование и строительство различных объектов электроэнергетики, новейшие технологии для модернизации и реконструкции электростанций, ТЭЦ, ГРЭС, АЭС, ГЭС, повышение ресурса и эффективности турбин, котлов и другого оборудования, системы автоматизации и приборы КИП, оборудование для вентиляции и газоочистки, водоподготовки и водоочистки, переработка отходов, антикоррозионная защита, усиление и восстановление оборудования, зданий  и сооружений, современные насосы, арматура, компенсаторы, СИЗ и другое оборудование.
25-26 сентября 2018 г. - XI Международная конференция ПЫЛЕГАЗООЧИСТКА-2018 

ежегодное межотраслевое мероприятие, охватывающее основные вопросы газоочистки, пылеулавливания, вентиляции, аспирации, очистки отходящих и технологических газов и воздуха в различных процессах предприятий металлургии, энергетики, цементной, нефтегазовой, целлюлозно-бумажной, химической и других отраслей промышленности (электрофильтры, рукавные фильтры, скрубберы, циклоны, вентиляторы, дымососы, конвейеры, пылетранспорт, агрегаты питания электрофильтров, пылемеры, газоанализаторы, АСУТП, промышленные пылесосы, фильтровальные материалы, оборудование систем вентиляции и кондиционирования). 
30-31 октября 2018 г. - IX Межотраслевая конференция ВОДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ-2018 

лучшие технологии водоснабжения, водоподготовки, водоотведения и водоочистки, различные способы обработки воды, подготовка и очистка промышленных сточных вод, фильтрование, абсорбция, озонирование, глубокое окисление, нанотехнологии,  подготовка чистой и ультрачистой воды, замкнутые системы водопользования, решения  проблем  коррозии в системах оборотного водоснабжения, приборы  контроля качества воды, автоматизация систем водоподготовки и водоочистки предприятий различных отраслей промышленности.  
28 ноября 2018 г. - IX Межотраслевая конференция АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА-2018 

автоматизация предприятий всех отраслей промышленности, современные информационные технологии, IT, АСУТП, АСОДУ, ERP, MES, CRM, АСКУЭ, АИИСКУЭ, ПАЗ, РЗА,  SCADA и смежные направления, контрольно-измерительная техника, газоанализаторы, расходомеры, спектрометры, системы автоматизации, контроля,  учета и мониторинга различных технологических процессов.
Видеоролик конференции «ПЫЛЕГАЗООЧИСТКА»:  https://youtu.be/GKupAczVPkg 

Видеоролик конференции «ВОДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ»: https://youtu.be/FXvOiXHAG1k  

Видеоролик конференции «АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА»: https://youtu.be/i9ZF6X-Mykg  

Видеоролик конференции «АНТИКОРРОЗИОННАЯ ЗАЩИТА»: https://youtu.be/hXGEq0PmYeo 
Видеоролик конференции «РЕКОНСТРУКЦИЯ ЭНЕРГЕТИКИ»: https://youtu.be/ZED4Y6XEinI   

Для регистрации участия - отправьте заявку на эл.почту: admin@intecheco.ru

Информацию о всех запланированных конференциях, условия участия, бланки заявок, фотографии, программы и сборники докладов прошедших мероприятий - см. на сайте www.intecheco.ru 
ПО ВОПРОСАМ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИЯХ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ООО «ИНТЕХЭКО»: 

Директор по маркетингу - Ермаков Алексей Владимирович, 

тел.: +7 (905) 567-8767 факс: +7 (495) 737-7079,  

сайт: www.intecheco.ru     эл. почта: admin@intecheco.ru 
www.himnef.ru   - сайт журнала «Химическое и Нефтегазовое машиностроение»,  

www.intecheco.ru - сайт конференций  для предприятий нефтегазовой отрасли, энергетики и металлургии
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