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Аннотации статей журнала

«Химическое и нефтегазовое машиностроение»

 01/2005

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

О.В. Тиньков, А.К. Торбичев, Н.Г. Ермошин (МГУИЭ)

Автоматизированный анализ быстродействующих процессов компактирования дисперсных сред мультимедийным методом.

Предложена методология автоматизированного определения в оперативном режиме рабочих параметров процесса ударного прессования с использованием измерительно-вычислительного комплекса MIC–400D.

Приведены закономерности высокоскоростного компактирования, устанавливающие влияние величины и количества ударных импульсов на плотность формуемых объектов.

В.И. Назаров, Д.А. Макаренков (МГУИЭ)

Управление процессами грануляции полидисперсных шихт и порошков методами компактирования и окатывания на основе реологических моделей.

Рассмотрен механизм воздействия на структуру шихт и порошков связующих материалов. Приведены зависимости плотности ряда материалов (металлические порошки, минеральные удобрения, стеклообразующие шихты, пористые материалы и др.) от удельного давления прессования.

Предложена классификация порошковых и зернистых материалов на основе значений параметров, отражающих физико-химические свойства и структурно-деформационные характеристики материала. Приведены реологические параметры различных типов сред на стадиях смешения и компактирования. Дан алгоритм расчета процесса компактирования.

Нефтегазовое оборудование

О.Ф. Шленский, Г.А. Малков, М.О. Шленский, Л.Н. Аксенов (РХТУ им. Д.И. Менделеева); И.В. Скопинцев (МГУИЭ)

Дроссельное устройство для углубления крекинга тяжелых нефтепродуктов.

Рассмотрены процесс крекинга в дроссельном устройстве и его конструктивная схема. Приведены результаты экспериментальных исследований скорости реакции разложения тяжелых нефтепродуктов.

Предложенное устройство можно рекомендовать для процессов переработки (утилизации) расплавов полимерных материалов путем их термодеструкции.

В.Д. Макаренко (Нижневартовский филиал ТюмГНГУ); О.В. Анцелович (ОАО «Славнефть»); М.С. Бахарев, К.А. Муравьев, А.И. Калянов (Сургутский филиал ТюмГНГУ)

Влияние температуры нефти на парафинизацию нефтепромыслового оборудования.

Приведены результаты исследований различных составов пластовых нефтей Самотлорского месторождения.

Показаны зависимость массовой доли отложений, смол и парафинов от градиента температур и гистограмма распределения массовой доли твердых парафинов с различным числом атомов углерода в нефтях и отложениях при различных градиентах температур.

Полученные результаты позволяют обоснованно выбирать химические реагенты для профилактики образования смолопарафиновых отложений.

Компрессоры, насосы,

 холодильное оборудование   

Б.С. Захаров (ООО «Экогермет»); Г.Н. Шариков (ОАО «Татнефть»);

В.Р. Драчук (ОАО «Удмуртнефть»)

Решение проблем изготовления и эксплуатации штанговых насосов.

Отмечены наиболее серьезные недостатки штанговых насосов. Разработаны новые типы насосов,  позволяющие: увеличить в 2–3 раза наработку, повысить коэффициент подачи на 15 %, расширить область применения, обеспечить откачку нефти, загрязненной механическими примесями, уменьшить массогабаритные характеристики, повысить ремонтопригодность и срок службы.

Стандартизация и сертификация

Б.В. Максимовский (НП «СЦ НАСТХОЛ»)

Информация о продукции, сертифицированной в НП «СЦ НАСТХОЛ».

Приведена информация о продукции России, Украины, Молдовы, Польши, Чехии, Словакии, Италии, Германии, Японии, сертифицированной в октябре–ноябре 2004 г.

Промышленная экология 

С.Н. Широков, А.В. Ермаков (ОАО «Гипрогазоочистка»)

Современный подход к проектированию установок газоочистки.

Приведена информация по созданию установок очистки углеводородных газов от сероводорода и меркаптанов, дымовых и отходящих газов от диоксида серы, производства элементарной серы из сероводородных газов.

 А.Ю. Вальдберг, Т.О. Казначеева (ОАО «НИИОГАЗ»); Б.Л. Красный, В.П. Тарасовский (ЗАО НТЦ «БАКОР»)

Исследование фильтровальных свойств керамических материалов.

Даны результаты исследований керамических материалов для процесса фильтрации при низких скоростях газового потока (масляного тумана), когда определяющими механизмами осаждения взвешенных частиц (капель) являются диффузия и зацепление (касание).

Технология изготовления оборудования

Г.В. Чирков (Сарапульский филиал Удмуртского ГТУ)

Нанотехнологии обработки отверстий цилиндров комбинированными инструментами с гидравлическим приводом.

Приведен алгоритм установления взаимосвязи между эксплуатационными характеристиками и технологическими параметрами процесса.

Дано описание технологии финишной обработки инструментами с гидравлическим приводом.
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 02/2005

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

В.Н. Скопинский, А.А. Сафронов, Н.А. Назаров (МГИУ)

Локальные напряжения в обечайках аппаратов и сосудов давления.

Приведены результаты исследования напряженного состояния цилиндрической обечайки горизонтального аппарата в месте сопряжения с дискретными опорными узлами при нагружении внутренним избыточным давлением и осевой силой от весовой нагрузки аппарата.

Установлено, что применение трубчатых опор по сравнению с коробчатыми (особенно с прямоугольным укрепляющим листом), более рационально, так как вызывает меньший уровень локальных напряжений.

А.В. Леонтьев, И.В. Галицкий, Г.М. Гончаров, А.В. Сугак (Ярославский ГТУ)

Газожидкостной реактор с эжекционным диспергированием газа.

Выполнено исследование процесса массообмена в аппарате с эжекционным диспергированием газа, для чего определяли скорость процесса окисления Na2SO3 в растворе, которую оценивали по сульфитному числу.

Приведена зависимость изменения концентрации Na2SO3  от времени обработки раствора в реакторе с насадкой и без насадки.

Нефтегазовое оборудование

В.Л. Дильман, А.А. Остсемин (Южно-Уральский ГУ)

Несущая способность прямошовных труб большого диаметра с поверхностным дефектом.

Рассмотрено поведение механически неоднородного сварного соединения с трещиноподобным дефектом в сварном шве или на контактной границе, состоящего из двух однородных и изотропных частей с различными пластическими постоянными.

Приведены расчетные формулы для определения напряжения пластического течения (напряжения пластической неустойчивости) и разрушающего давления трубы большого диаметра с поверхностным продольным дефектом в основном металле.

И.К. Гавриков (ДОАО «ЦКБН»)

Вертикально-цилиндрические трубчатые печи.

Приведены описание конструкции вертикально-цилиндрической трубчатой печи с радиальным змеевиком, а также технические характеристики с вертикальным и спиральным змеевиками.

Криогенная техника, производство

и применение промышленных газов

Н.Г. Кириллов (ООО «НИЦ «Стирлинг-технологий»)

Стирлинг-технологии для азотного охлаждения.

Рассмотрено применение и приведены схемы систем азотного охлаждения для термостатирования объектов и специальных изделий, хранения нефтепродуктов и криогенных жидкостей, замораживания и долговременного хранения продуктов питания в азотной среде, криомедицины.

 Компрессоры, насосы,

 холодильное оборудование   

Е.К. Спиридонов (Южно-Уральский ГТУ)

Расчет струйного насоса для гидросистем водоотлива и опорожнения емкостей.

Рассмотрена математическая модель рабочего процесса гидросистемы опорожнения емкости струйным насосом. Дан расчет оптимального соотношения площадей выходного сечения сопла и живого сечения горловины камеры смешения эжектора.

Приведены методика расчета струйного насоса для систем опорожнения емкостей и последовательность выбора оптимального струйного насоса.

С.Н. Карамбиров, В.Ф. Чебаевский (МГУ природообустройства)

Возможности улучшения характеристик струйных насосов.

Приведена методика выбора струйного насоса по заданному режиму работы. Даны обобщенные безразмерные характеристики струйных насосов для «усредненных» коэффициентов потерь и «предельно совершенных конструкций».

Дана оценка возможности снижения коэффициентов потерь напора за счет улучшения профиля подвода пассивной жидкости к струйному насосу (применение диффузоров ступенчатой формы). 

Трубопроводная арматура

и комплектующие изделия

В.К. Погодин, В.И. Лившиц (ОАО «ИркутскНИИхиммаш»)

Методики определения конструктивных и технологических параметров разъемных соединений.

Рассмотрена методика расчета усилий, действующих при различных стадиях работы (затяжка крепежных деталей, подъем и снижение давления) на детали и элементы разъемных соединений с радиальным самоуплотнением, позволяющая определить осевые и нормальные к уплотнительным поверхностям усилия с учетом податливости крепежных шпилек, уплотнительных колец, крышки и фланца, а также с учетом реверса сил трения на уплотнительных поверхностях.

Е.В. Изволенский, Р.А. Петров (КБ «Арматура»)

Определение параметров затяжки резьбовых герметичных соединений.

Приведены устройства и схема сборки резьбового соединения для измерения усилия затяжки и момента сопротивления в резьбе или на ключе.

Промышленная экология 

В.П. Александров (ОАО «НИИОГАЗ»)

Рукавные фильтры во взрывозащищенном исполнении.

Приведены конструкция и технические характеристики рукавных фильтров во взрывозащищенном исполнении, разработанных ОАО «НИИОГАЗ».

Материаловедение.

Защита от коррозии

Д.П. Шашков, И.С. Белашова (МАДИ (МГУ)

Исследование коррозионной стойкости инструмента при высокоскоростном резании.

Рассмотрены применение различных покрытий инструмента, технологий их нанесения, термообработки.

Приведены результаты исследования покрытий на коррозионную стойкость в зависимости от термообработки.

Технология изготовления оборудования

И.Б. Шендеров (ОАО ПНИТИ)

Совершенствование технологии правки цилиндров насосов.

Приведена зависимость наработки скважинных штанговых насосов до ремонта  от отклонения оси цилиндра от прямолинейности. Рассмотрена новая технология правки цилиндров с ограниченной пластической деформацией.

Приведены результаты расчета изменения формы оси цилиндра при правке на новой технологии.

Аннотации статей журнала

«Химическое и нефтегазовое машиностроение»

 03/2005

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

М.Г. Лагуткин, Б.Г. Калашников,С.Ю. Булычев, Е.Ю. Баранова (МГУИЭ)

Расчет разделяющей способности осадительной шнековой центрифуги на основе детерминированного подхода.

Представлена методика расчета центрифуги, учитывающая ускорение частицы в радиальном направлении и влияние силы Кориолиса.

Показано, что ускорение частицы в радиальном направлении оказывает существенное влияние на процесс разделения, силы Кориолиса влияют на процесс сепарации в целом и это влияние возрастает с увеличением диаметра частиц твердой фазы разделяемой суспензии.

Приведено уравнение траектории движения частицы по радиусу центрифуги с учетом как ее ускорения в радиальном направлении, так и силы Кориолиса.

Х. Хосейни, А.Н. Михайлов, М.С. Кузьмин, Б.В. Бердышев (МГУИЭ)

Деформационные процессы в технологиях механотермоформования.

Показано, что наряду с реологическими характеристиками материала заготовки кинетика деформационных процессов существенным образом определяется комплексным режимным параметром, варьируя который, можно целенаправленно управлять процессами. Протекающие при вытяжке заготовок деформационные процессы являются не просто механическими, но термомеханическими, зависящими и от температурных режимов технологии.

Нефтегазовое оборудование

В.Б. Кунтыш (Белорусский ГТУ); А.Э. Пиир, А.И. Аникин (Архангельский ГТУ)

Теплообмен и аэродинамическое сопротивление в поперечно обтекаемых шахматных пучках труб с ребрами из алюминия.

Приведены результаты экспериментального исследования теплообмена и потерь давления воздуха в шахматных шестирядных пучках аппарата воздушного охлаждения (АВО).

Приведены зависимости коэффициента теплоотдачи пятого поперечного ряда и аэродинамического сопротивления шестирядных пучков от скорости воздуха.

Отмечено, что полученные результаты могут быть использованы при оптимизации шага труб в теплообменных секциях АВО.

Г.М. Хажинский (ВНИИНЕФТЕМАШ)

Приближенная оценка напряжений на вмятинах цилиндрических оболочек.

Разработана полуэмпирическая модель расчета напряжений на вмятине. Показано изменение максимальной интенсивности напряжений на вмятинах с различной угловой ориентацией относительно образующей оболочки.

Приведены результаты расчета напряжений для вмятины, ориентированной вдоль образующей трубы в зависимости от геометрических параметров вмятины.

И.Н. Некрасов, Р.М. Богомолов (ОАО «Волгабурмаш»)

Тенденции исследований новых конструкций алмазных долот, выпускаемых ОАО «Волгабурмаш».

Основные направления исследований:

• сведение до минимума дисбаланса сил, действующих на режущие элементы долота, в целях снижения вибрации;

• создание долот с заданной управляемостью для обеспечения оптимального искривления отвала скважины (для наклонно направленных бурильных систем);

• создание бицентричных долот с укороченным корпусом, увеличенным размером шламовых проходов и усиленным вооружением расширительной части.

Криогенная техника, производство

и применение промышленных газов

В.Е. Герасимов, Р.В. Дарбинян, В.А. Передельский (ОАО «Криогенмаш»)

Выбор компрессорного оборудования для компрессорно-дроссельных циклов сжижения природного газа на смешанном холодильном агенте.

Рассмотрены перспективные направления совершенствования компрессорно-дроссельных циклов, рабочие давления потоков смешанного холодильного агента, влияние КПД компрессорной машины на удельные энергозатраты цикла, специфика компримирования углеводородных смесей, экономические аспекты производства сжиженного природного газа при использовании компрессоров с газовым приводом.
 Компрессоры, насосы,

 холодильное оборудование   

А.Н. Шерстюк, С.В. Петрова, Ш.М. Хамидов (ЦРНО)

Критерий эффективности ступени погружного нефтяного насоса.

Предложена зависимость для оценки эффективности ступени насоса, учитывающая влияние нескольких факторов: основных – напора и КПД, а также дополнительных, например, влияние пологости характеристики КПД–расход.

Трубопроводная арматура

и комплектующие изделия

В.А. Мельник (ИЦ им. М.В. Келдыша)

О классификации торцовых уплотнений.

Рассмотрено несколько известных классификаций торцовых уплотнений, отмечены их недостатки.

Предлагается классификация торцовых уплотнений по основным группам отмеченных признаков:

• внутривидовые признаки общего характера;

• признаки, связанные с параметрами нагружения и эксплуатационными условиями;

• конструктивные признаки, связанные со свойствами уплотняемой среды.

Стандартизация и сертификация
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Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

В.Ю. Архангельский, Н.М. Вареных, В.П. Чулков (ФГУП «ФНПЦ НИИПХ»)

Устройства для автоматического дозирования сыпучих материалов: проектирование и расчет.

Приведена методика расчета дискового дозатора для автоматического дозирования пиротехнических составов. За критерий безопасности принята минимальная работа сил трения в процессе перемещения дозы.

Отмечено, что при эксплуатации рассчитанных по данной методике дозаторов в производственных условиях получены положительные результаты.

А.А. Татарников, Л.В. Буртелов, Д.Б. Горбунов (Томский ПТУ)

Влияние расхода утечки на процесс переработки резиновой смеси в напорной зоне червячной машины.

Отмечено, что при использовании известных математических моделей, описывающих влияние расхода утечки на процесс переработки резиновой смеси в канале червяка, получают результаты, не соответствующие действительности.

Рассмотрены материальный баланс напорной зоны червяка, влияние расхода утечки на процесс переработки смеси.

Приведен расчет режима переработки с учетом расхода утечки.

В.М. Червяков, А.А. Коптев (Тамбовский ГТУ)

Определение энергозатрат в роторных аппаратах .

Приведена методика определения удельных энергозатрат с минимальным количеством конструктивных размеров и отсутствием эмпирических коэффициентов. Правомерность применения этой методики проверена экспериментально (расхождение расчетных и экспериментальных данных не превышает 10 %).

Нефтегазовое оборудование

П.В. Яковлев (Астраханский ГТУ)

Исследование теплообмена водной грануляции серы.

Экспериментально установлены три возможных режима процесса грануляции. Приведены  безразмерный комплекс, описывающий границы зон работы аппарата грануляции, и зависимости режимов его работы от температур расплава и охлаждающей воды.

Г.С. Широкова, А.В. Ермаков (ОАО «Гипрогазоочистка»)

Современные достижения в технологии производства серы.

Приведены результаты работ по реконструкции действующих установок производства серы в целях снижения выбросов сернистого ангидрида с отходящими дымовыми газами.

Д.В. Гончаров, М.Ю. Беляевский (МГУИЭ)

Анализ и математическое описание процесса термоокислительного крекинга бензина.

Разработана математическая модель процесса. Приведена система дифференциальных уравнений, позволяющая осуществить проектный расчет. Модель опробована при расчете процесса термоокислительного крекинга бензина А-76.

 Компрессоры, насосы,

 холодильное оборудование 

И.В. Щербатенко, В.И. Суриков (ООО «Институт ВНИИСТ»)

Распределение абсолютной скорости потока за шнековым рабочим колесом центробежного насоса.

Приведено аналитическое выражение для расчета распределения по радиусу осевой и окружной составляющих абсолютной скорости потока за шнеком с относительной протяженностью межлопастного канала не более четырех калибров при работе на режимах без обратных токов на входе и противотоков на выходе. Показаны графики (расчетные и экспериментальные) этих распределений скоростей для шнеков с различными геометрическими параметрами.

В.М. Рязанцев (ОАО «Ливгидромаш»)

Мультифазный двухвинтовой насос А8 2ВВ 80/40 – 40/40.
Дано описание и характеристики насоса при перекачивании масла И-40 и воды. Анализ результатов испытаний показал, что с увеличением степени повышения давления и дифференциального давления максимально достижимый коэффициент газосодержания смеси уменьшается.
Промышленная экология

Ю.И. Санаев (ОАО «СФ НИИОГАЗ»)

Оптимизация режимов встряхивания коронирующих электродов электрофильтров.

Приведены экспериментальные данные по оптимальному количеству пыли перед встряхиванием коронирующих электродов (оптимальная пылеемкость), которая находится в функциональной зависимости от удельного электрического сопротивления слоя улавливаемой пыли. Показаны соотношения интервалов встряхивания коронирующих электродов по полям в зависимости от степени очистки газов.

А.А. Петров, В.М. Васильев (ОАО «Тверьстроймаш»)

Рекультивация нефтезагрязненных болотных почв с использованием высокопроходимой техники.Рассмотрены этапы рекультивационных работ: подготовительный, агротехнический, биологический. Приведен общий вид малогабаритного шагающего болотохода с фрезой для рекультивации грунта. 

Материаловедение.

Защита от коррозии

В.Д. Макаренко (Нижневартовский филиал ТюмГНГУ); О.В. Анцелович (ОАО «Славнефть»); М.С. Бахарев, К.А. Муравьев, А.И. Калянов (Сургутский филиал ТюмГНГУ) 

Повышение технологической прочности промысловых трубопроводов.

Отмечено, что главной причиной разрушения сварных соединений трубопроводов является образование холодных трещин в зоне термического влияния в связи с повышенной склонностью ее к хрупкому разрушению.Показаны влияние времени охлаждения после сварки металла шва на склонность сварных соединений к холодным трещинам, а также зависимость критического времени охлаждения от параметра, характеризующего сопротивление стали к образованию трещин (для различных сталей).Сформулированы основные положения технологии сварки низколегированных трубных сталей при низких температурах. 

Аннотации статей журнала
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Исследования. Конструирование.

Расчеты. Опыт эксплуатации

Химическое оборудование

Н.Ц. Гатапова, В.И. Коновалов, Е.Н. Туголуков (Тамбовский ГТУ)

Расчет и оптимизация тепловых режимов обработки изделий на поточных, роторно-конвейерных и роторных линиях.

Приведена методика приближенного математического описания и расчетов режимных параметров линий на примерах теплодиффузионной обработки ленточного материала и автокамерных вентилей. Показана зависимость экономических затрат на охлаждение резинокордного полотна от числа барабанов установки.

Ю.И. Макаров (МГУИЭ); И.А. Бакин, Г.Н. Белоусов (Кемеровский ТИПП)

Прогнозирование качества многокомпонентной смеси сыпучих материалов с использованием энтропийного показателя.

Рассмотрена возможность использования критерия качества многокомпонентной смеси, получаемого на основе информационной энтропии для прогнозирования состава композиции, получаемой во вновь разрабатываемых моделях смесителей. Для нахождения величин, определяющих энтропию, предложено применять систему кинетических уравнений Колмогорова.

Ф.А. Коугия (ГП УЭФТИ РАН)

Моделирование течения со скольжением расплава полимера в цилиндрическом канале.

Предложена математическая модель фрикционного поведения расплава полимера предполагающая наличие зависимости скорости скольжения от упругого потенциала, накопленного расплавом полимера, находящимся в пристенном канале.

Нефтегазовое оборудование

Е.П. Запорожец (ДАО ЦКБН); Л.П. Холпанов (ИПХФ РАН); Е.Е. Запорожец (НИПИ переработки газа)

Математическая модель процесса очистки газа от паров жидкости в металлокерамических фильтрах.

Показан механизм улавливания и перемещения жидкости в порах и капиллярах зернистого фильтра. Приведены математическая модель процесса и блок-схема расчета основных технологических параметров фильтра. Модель экспериментально проверена на многослойных ультратонких металлокерамических фильтрах, имеющих анизотропную структуру.

Криогенная техника,

производство и применение

промышленных газов

Н.Г. Кириллов (ООО «ИИЦ «Стирлинг-технологии»)

Прогноз развития криогенных и энергетических установок на основе машин Стирлинга до 2010 года.

Приведены данные патентных исследований по машинам Стирлинга и энергосберегающим системам на их основе. Даны прогнозы развития направлений работ: по совершенствованию основных элементов машин Стирлинга и по созданию машин прямого и обратного циклов Стирлинга.
Компрессоры, насосы,

холодильное оборудование
А.И. Голубев (ОАО НПО «Гидромаш»); Е.И. Пятигорская (МЭИ(ТУ)

О коэффициентах полезного действия лабиринтного насоса.

Приведен расчет полного гидравлического КПД насоса. Показаны теоретические и экспериментальные зависимости КПД от расхода для разных вариантов нарезки. Отмечено, что КПД лабиринтных насосов близки к оптимальным при подаче 50 % от максимальной, что справедливо и для вихревых насосов.

Промышленная экология

И.В. Переездчиков (МГТУ им. Н.Э. Баумана)

Определение полей концентраций при сбросе сточных вод в водоемы.

Приведены базовое уравнение, расчет процесса изменения концентрации в отстойнике, расчет полей концентрации. Рассчитаны и показаны пространственные графики и изолинии концентрации: при аварийном сбросе нестабильного вещества, при стационарном сбросе вещества двумя источниками, при аварийном и двух стационарных источниках сброса.

В.П. Добросоцкий, К.С. Громов, А.В. Малинов, Г.В. Кольцов (ПКФ ЗАО «Воронежский керамический завод»); Ю.В. Красовицкий, В.Г. Иванова, А.А. Маньков (Воронежская ГТА)

Определение экономически целесообразной удельной нагрузки на зернистые фильтровальные перегородки при пылеулавливании.

Рассмотрены методика и пример определения оптимальной удельной газовой нагрузки применительно к зернистым фильтровальным перегородкам со связанной структурой. Приведены расчетные зависимости общих затрат на проведение процесса от удельной газовой нагрузки применительно к условиям тонкой очистки (обеспыливания) дымовых газов.

Безопасность. Диагностика.

Ремонт

А.В. Клейменов, Г.Л. Гендель (ООО «ВолгоУралНИПИгаз»)

Методика оценки эффективности решений по снижению техногенного риска газопромысловых объектов.

Приведены оценки негативных последствий: при открытом фонтанировании нефтяной или конденсатной скважины; при «гильотинном» разрыве газопровода; при «гильотинном» разрыве промыслового нефтепровода или конденсатопровода без горения и со взрывом; при полном разрушении емкостей с углеводородами. Дан пример определения параметра эффективности мероприятий, повышающих безопасность газопромысловых объектов.

Материаловедение.

Защита от коррозии

Г.А. Степанов (ОАО «Криогенмаш»)

Прочность листового проката стали AISI 304L толщиной 25 мм.

Дан анализ нормативной документации на листовой прокат стали AISI 304L, сертификатов заводов-изготовителей и результатов входного контроля механических свойств этой стали. Отмечено, что предел текучести и временное сопротивление стали AISI 304L толщиной до 25 мм не ниже стандартизированных характеристик аналогичного сортамента стали 03Х18Н11.
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Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

Б.В. Бердышев, А.А. Борисов, И.А. Герасимчук (МГУИЭ)

Термодинамика и механика деформирования «сшитых» эластомеров.

Рассмотрены кинематические виды изотермического деформирования резин или других «сшитых» эластомеров: одноосное однородное растяжение, простое однородное сдвиговое деформирование, двухосное ортогональное однородное деформирование.

Показано, что при равновесном изотермическом деформировании «сшитых» эластомеров не только изменяется конформационная энтропия состояния микромолекулярной структуры, но и возможно изменение внутренней энергии этой структуры.

В.И. Янков (Институт механики сплошных сред УрО РАН); Н.М. Труфанова, А.Г. Щербинин (Пермский ГТУ)

Исследование течения полимерных жидкостей в винтовых уплотнениях.

Рассмотрены течения ньютоновских и аномально вязких жидкостей, если вязкости жидкостей зависят от температуры по гиперболическому закону или по закону Рейнольдса. Показаны зависимость безразмерной температуры разогрева жидкости, уплотняемого давления, потребляемой винтовым уплотнением мощности и их предельных значений от безразмерного времени разогрева, а также распределение давления и безразмерной температуры разогрева жидкости по длине винтового уплотнения в различные промежутки времени.

А.С. Пушнов (ЗАО «ЦНТУ РИНВО») 

Расчет порозности слоя зерен в трубчатых аппаратах.

Приведены расчетные формулы порозности слоя при соотношениях диаметров аппарата D и зерна d  D/d≤3. Показана зависимость порозности слоя от соотношения D/d, полученная на основании экспериментальных данных ряда исследований.

Нефтегазовое оборудование

Ф.Ш. Хафизов, Р.Н. Фаткуллин (УГНТУ); В.И. Фетисов (Стерлитамакский филиал УГНТУ)

Новая конструкция двутавровой насадки.

Дано описание новой конструкции, показаны принцип работы и схема потоков в двутавровой насадке.

Криогенная техника, производство и применение промышленных газов

А.М. Домашенко (ОАО «Криогенмаш»)

Исследование процесса теплообмена при разгерметизации изоляционного пространства криогенного резервуара.

Приведены методика расчета теплового потока к криогенному резервуару при его аварийной разгерметизации и заполнении межстенного пространства водой, результаты расчетно-экспериментального исследования трехслойной пластины. Показаны зависимости толщины слоя льда от времени и температуры воды для теплоизоляции, приведенного коэффициента теплоотдачи от времени.

В.И. Гулевич (Астраханский НИПИГАЗ); С.М. Баранников, А.З. Волынец, Т.Н. Абашина (МГУИЭ)

Сублимация слоя криогранул при кондуктивном энергоподводе.

Дано физическое обоснование изотермичности замороженного слоя при сублимационном обезвоживании. При этом за основу физической модели принято, что замороженный слой гранулированного материала представляет собой систему последовательно расположенных по высоте тепловых труб.

 
Компрессоры, насосы,

 
холодильное оборудование 

В.П. Захаренко, И.И. Новиков (ЗАО «БАРРЕНС»)
Компрессоры без смазки цилиндров для автомобильных газонаполнительных станций.

Приведены технические характеристики компрессоров без смазки, созданных на новой вертикальной базе; характеристики новых самосмазывающихся антифрикционных материалов для уплотнения цилиндропоршневых групп (на основе фторопласта с волоконным наполнителем и термостойких полиамидов).

Б.Н. Зотов (НПО «Гидромаш»)

Взаимосвязь быстроходности и кавитационных характеристик лопастных насосов.

Разработана осевихревая ступень насоса, применение которой существенно улучшило кавитационные характеристики конденсатных насосов и позволило повысить коэффициент кавитации до 4500–5000. Это дало возможность увеличить частоту вращения вала насоса и уменьшить его массогабаритные характеристики.

В.П. Баранник (НПО «Синтез»); Б.Т. Маринюк, С.И. Бажинов (МГУИЭ)

Морозостойкий теплоноситель для энергетических установок.

Разработан теплохладоноситель «Экосол», являющийся альтернативой водным растворам этиленгликоля. Приведены характеристики «Экосола-40» и коррозионные потери при его использовании.

Промышленная экология

Л.Я. Градус, С.А. Меликсетян (ОАО «НИИГАЗ»)

Очистка газовых выбросов при сушке песка.

Выполнены опытные работы по очистке газовых выбросов на установке, состоящей из 2-х последовательно соединенных однотипных циклонов, отличающихся диаметрами цилиндрических частей. Приведен график фракционного состава пыли, поступающей на очистку в первую и вторую ступени улавливания.

Безопасность. Диагностика.

Ремонт

И.В. Переездчиков (МГТУ им. Н.Э. Баумана)

Ранжирование степеней опасности промышленных объектов.

Показано, что степени опасности промышленных объектов (ПО) можно оценивать на базе нечетких множеств, классифицируя системы технологических установок по классам опасности и ранжирую ПО по степени опасности.

Материаловедение.

Защита от коррозии

К.Р. Таранцева (Пензенская ГТА); В.С. Пахомов (МГУИЭ)

Влияние гидродинамики среды и шероховатости поверхности оборудования на загрязнение суспензий металлическими частицами.

Исследовано влияние гидродинамического режима и качества обработки поверхности металла на загрязнение металлическими частицами препарата антибиотиков.

Показано влияние числа операций, а также влияние шероховатости внутренней поверхности реактора на удельное количество металлических частиц в препарате при различной частоте вращения мешалки.

Приведена зависимость удельного количества металлических частиц в препарате от критерия Re при различной шероховатости.

Технология изготовления

С.Н. Жеребцов, С.В. Фатьянов (ООО «Завод кольцевых заготовок»)

Центробежное электрошлаковое литье кольцевых заготовок фланцев.

Выполнены работы по электрошлаковому литью заготовок фланцев. Приведены результаты механических испытаний изделий из сталей 09Г2С и 10Г2, полученных разными способами. Отмечено, что качество электрошлакового металла значительно выше, чем металла, полученного другими способами.
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Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

Н.В. Соколов (Институт водных проблем РАН)

Фактор конструкции ротационной разделительной техники.

Введено понятие фактора конструкции ротационной разделительной техники. Показаны возможности этой безразмерной характеристики для сравнения эффективности конструктивных решений и механических расчетов эффективности разделения дисперсных систем неизвестных и известных гранулометрических составов в потоках жидкостей и газов под действием центробежных сил инерции в центрифугах и центробежных сепараторах.

В.С. Силин (МГУИЭ)

Трубчатые реакторы для производства нитросоединений.

Определены основные требования к современным процессам нитрования и реакторам-нитраторам.

Представлены гидродинамические основы получения эмульсии в трубчатом реакторе.

Предложен унифицированный нитрационный узел.

П.Е. Вайтехович, Д.В. Семененко (Белорусский государственный технологический университет)

Особенности движения мелющей загрузки в планетарных мельницах с внешней обкаткой.

Разработан алгоритм расчета границ характерных зон движения (безотрывного движения, скольжения, отрыва) мелющих тел в планетарных мельницах, который позволяет выбрать для конкретного материала наиболее целесообразный способ воздействия на материал (удар, истирание, раздавливание) и режим работы мельницы.

Нефтегазовое оборудование

А.С. Величкович (Ивано-Франковский НТУНГ)

Буровой амортизатор на базе новой оболочечной пружины.

Разработан класс новых виброзащитных систем – оболочечные пружины, предназначенных для работы в качестве исполнительных органов вибромашин и виброзащитных систем.

Представлены конструкции оболочечной пружины и бурового амортизатора на ее основе.

Л.А. Рябишина, Н.Ф. Хафизов (УГНТУ)

Усовершенствование работы гидроакустического аппарата роторного типа с целью увеличения рабочих параметров.

Приведены анализ причин возникновения гидравлических потерь в гидроакустическом аппарате и их классификация.

Показаны результаты исследований: влияние изменения показателя устойчивости потока в лопастном колесе на коэффициенты напора, теоретического напора и реакции; зависимость динамического и потенциального напоров от показателя устойчивости потока в колесе; зависимость частоты вращения колеса от числа лопаток и угла их наклона.

Криогенная техника, производство и применение промышленных газов

Н.Г. Кириллов  (ООО «ИИЦ «Стирлинг-технологии»)

Холодильные машины Стирлинга – перспективная техника для получения умеренного холода.

Приведены данные по применению холодильных машин Стирлинга для систем холодоснабжения супермаркетов, бытовых холодильников, рефрижераторных установок, автомобильных кондиционеров.

Дан анализ уровня техники и опыта создания холодильных машин Стирлинга в России. 

 
Компрессоры, насосы,

 
холодильное оборудование 

Е.Д. Роговой, А.Г. Кобыляков, Ю.Н. Головань, А.С. Игитов (ОАО «Сумское НПО им. М.В. Фрунзе»)
Автомобильные газонаполнительные компрессорные станции конструкции ОАО «Сумское НПО им. М.В. Фрунзе».

Приведены технические характеристики технологического оборудования автозаправочных станций в блочно-контейнерном исполнении.

Отмечены особенности конструкций станций. 

Г.В. Русецкая (Волжская государственная академия водного транспорта)

Математическая модель системы жидкая среда–отводящий канал лопастного радиального насоса.

Изложен принцип построения математической модели системы жидкая среда–отводящий канал лопастного радиального насоса на базе математического аппарата аналитической гидравлики. Математическая модель позволяет проводить исследования общих закономерностей гидродинамических процессов в гидросистеме в целом, решать общие задачи по их расчету и проектированию.

Трубопроводная арматура

и комплектующие изделия

А.Я. Красильников (УГТУ-УПИ); А.А. Красильников (ОАО «СвердНИИХИММАШ»)

Расчет крутящего момента торцовой магнитной муфты.

Предложены выражение для определения крутящего момента магнитной муфты и зависимость, позволяющая на стадии технического проекта определить крутящий момент муфты в зависимости от максимального момента асинхронного электродвигателя, а на стадии разработки рабочей документации – рассчитать угол рассогласования муфт с учетом фактических данных.

Промышленная экология

П. Балтренас, С. Третьяковас (Вильнюсский технический университет им. Гедиминаса) Исследование процесса биоочистки грунтов, загрязненных нефтепродуктами.
Приведены результаты исследований биоочистки грунтов (суглинка и супеси) от нефтезагрязнений ферментом Roebic K-47, биопрепаратами K-2000, GVT, а также смесью Roebic K-47 и GVT.

Показано, что способ очистки с использованием штаммов микроорганизмов имеет преимущество перед физическими и химическими способами очистки.

Безопасность. Диагностика.

Ремонт

И.В. Переездчиков (МГТУ им. Н.Э. Баумана)

Методология анализа опасностей сложных технических систем на базе четких и нечетких множеств.

Приведены алгоритмы расчета и классификации риска сложных технических систем, лингвистическая оценка параметров (уровней возможности ЧП-инициатора, повреждающего фактора, экспозиции риска), уровень нечеткости и градации (классификация) нечеткости.

Отмечено, что расчет риска на базе нечетких множеств, как и на базе четких множеств, заканчивается его классификацией. 
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ИССЛЕДОВАНИЯ. КОНСТРУИРОВАНИЕ.

РАСЧЕТЫ. ОПЫТ ЭКСПЛУАТАЦИИ 

Химическое оборудование

Х. Хосейни, Б.В. Бердышев (МГУИЭ)

Дефект разрушения полимерных заготовок в процессе механопневмоформования осесимметричных изделий.

Разработан алгоритм расчета режимных параметров процесса формования, исключающих возможность проявления дефекта разрушения изделий на стадии механической вытяжки пуансоном.

Установлено, что основными причинами периодического возникновения дефекта разрушения заготовок в условиях производства являются нарушение технологического регламента и нестабильность свойств используемых полимерных материалов.

Д.М. Сафулин (МИТХТ им. М.В. Ломоносова)

Динамика формирования вихревых течений в гидродинамических аппаратах и устройствах.
Представлены результаты экспериментов по динамике формирования, эволюции и диссипации торнадоподобного вихря в вязкой жидкости.

Приведены фотографии вихрей и графические материалы по результатам их обработки.

Предложено объяснение влияния различных факторов на процесс развития вихревых течений.

А.С Пушнов (ЗАО «ЦНТУ РИВНО»)

Влияние неоднородности порозности зернистого слоя на газораспределение в многотрубных аппаратах.

Рассмотрен процесс газораспределения в двух трубах многотрубного аппарата. Установлена и представлена зависимость газораспределения от неоднородности порозности неподвижного зернистого слоя. 

В.И. Янков (Институт механики сплошных сред УрО РАН), Н.М. Труфанова, А.Г. Щербинин (Пермский ГТУ)

Изотермическое течение полимерных жидкостей в винтовых уплотнениях с продольной циркуляцией.
Рассмотрено изотермическое течение вязкой жидкости в винтовых уплотнениях, представляющих собой двухзаходный шнек с каналами разной глубины.

Показано, что при определенном давлении перед уплотнением его каналы целиком заполняются жидкостью и через них начинается ее продольная циркуляция.

Получены: выражения для определения перепадов давлений и расходов жидкости в глубоком и мелком каналах уплотнения и потребляемой мощности; безразмерные напорно-расходные характеристики глубокого и мелкого винтовых уплотнений.

Нефтегазовое оборудование

Г.Б. Дмитриева, М.Г. Беренгартен, М.И. Клюшенкова (МГУИЭ)

Эффективные конструкции структурированных насадок для процессов тепломассообмена.

Рассмотрены различные типы структурированных насадок: Montz-Pak B1-250, Pyrapak F, JRG-15, Mellapak 250.Y, Pyrapak G, ДАО ЦКБН.

Для этих насадок приведены зависимости гидравлического сопротивления сухих и орошаемых структурированных насадок от F-фактора скорости газа в колонне.

А.Н. Шерстюк, Ю.Н. Анникова, Т.А. Ермолаева, П.В. Матвеенко, С.В. Петрова, А.И. Ситников (Центр разработки нефтедобывающего оборудования)

Режимы работы погружного центробежного насоса для добычи нефти.

Рассмотрены совместная работа насоса и сети в скважине, условия устойчивой работы насоса в скважине, выбор расчетного режима работы.

Криогенная техника, производство и применение промышленных газов

В.Е. Герасимов, В.А. Передельский, РВ. Дарбинян (Инжиниринговый центр ОАО «Криогенмаш»)

Использование бортовых топливных систем сжиженного природного газа для карьерных самосвалов.

Рассмотрены варианты режимов работы двигателей на природном газе (газодизельный и газовый), схема топливного бака сжиженного природного газа (СПГ) для карьерного самосвала, структурная схема цепочки производство СПГ – автозаправка самосвалов. 

А.М. Архаров, М.Ю. Савинов, В.Л. Бондаренко (МГТУ им. Н.Э. Баумана); М.Ю. Колпаков, В.Б. Воротынцев (ООО «Хром»)

Адсорбционная очистка ксенона от примесей гексафторэтана. 

Приведены: индивидуальные изотермы адсорбции Xe и C2F6 на активированном угле (Т=213 К), кривые адсорбции C2F6 на активированном угле из смеси Xe и N2 (Т=160 К), расчетные выходные кривые для Xe и C2F6 на активированном угле (Т=160 К).

 
Компрессоры, насосы,

 
холодильное оборудование 

И.Я. Сухомлинов, М.В. Головин, О.М. Таганцев (ОАО «ВНИИхолодмаш-Холдинг» Повышение эффективности холодильных центробежных компрессоров холодопроизводительностью менее 100 кВт.

Рассмотрены зависимость коэффициента гидравлического сопротивления компрессора со встроенным высокочастотным электроприводом (ВЭП) от скорости потока на входном патрубке, процесс сжатия в холодильном центробежном компрессоре (ХЦК) с учетом потерь ВЭП.

Приведены зависимости эффективности типоразмерного ряда ХЦК с новой проточной частью и синхронным приводом при водяном охлаждении.

Ю.Ф. Вольвачев, Г.М. Краснощеков (ЦРНО); В.С. Комбалов (ИМАШ РАН) Форсированная оценка триботехнических характеристик опорных подшипников скольжения погружных электронасосов.

Представлена методика форсированной сравнительной оценки триботехнических характеристик подшипников скольжения на универсальной машине трения.

Приведены экспериментальные зависимости коэффициента трения и мощности трения от осевой нагрузки для пары SiC – SiC; результаты форсированной сравнительной оценки пар трения карбонит – нирезист.  

МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ. ЗАЩИТА ОТ КОРРОЗИИ

В.Д. Макаренко (Нижневартовский филиал Тюменского ГНГУ); А.Н. Халин (Ноябрьский филиал Тюменского ГНГУ)

Исследование влияния водорода на коррозионное разрушение  сварных трубопроводов.

Приведены результаты исследований образцов из сталей 20, 09Г2С и 14Х2ГМР по методике, соответствующей стандарту NACE TM-01-77.

Показаны зависимости работы разрушения в течение времени от объема наводороживания опытных образцов.

В.М. Чертов (Московское представительство Дон ИФЦ); С.Н. Родников (Вятский ГУ)

Исследование деградации прочности металла при водородной обработке.

Предлагается давать оценку воздействия водорода на деградацию сплава по полной удельной энергии предельной деформации Wc.

Приведены данные по оценке деградации по величине Wc ряда сплавов в результате их различной обработки  (наводороживание, термообработка).

ТЕХНОЛОГИЯ ИЗГОТОВЛЕИЯ

Е.Н. Еремин (Омский ГТУ); С.Н. Жеребцов (ЗАО «Омский завод специальных изделий»)

Новая технология изготовления переходов для соединения труб различных диаметров.

Приведена технология центробежного электрошлакового литья (ЦЭШЛ).

При ЦЭШЛ происходит некоторое повышение концентраций кремния и марганца, существенное снижение вредных примесей.

Механические характеристики электрошлакового литья превосходят характеристики металла открытой плавки и незначительно отличаются от свойств кованого металла.

Свойства электрошлакового металла удовлетворяют требованиям ГОСТ 8479–70 на кованый металл обычной плавки. 
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ИССЛЕДОВАНИЯ. КОНСТРУИРОВАНИЕ.

РАСЧЕТЫ. ОПЫТ ЭКСПЛУАТАЦИИ 

Химическое оборудование

В.О. Яблонский (Волгоградский ГТУ)

Влияние конструктивных параметров цилиндроконического гидроциклона на показатели разделения суспензий с неньютоновской дисперсионной средой.

Разработана математическая модель, учитывающая действие на частицы твердой фазы силы Кориолиса. Система дифференциальных уравнений в частных производных, описывающая процесс разделения, сведена к системе обыкновенных дифференциальных уравнений и решена численным методом.

Установлено, что увеличение аномалии неньютоновских свойств дисперсионной среды приводит к повышению степени сгущения.

А.Л. Шаталов, Ф.Е. Могилевский (МГУИЭ, г. Москва)

Интенсификация выпаривания фосфорной кислоты полем СВЧ и метод расчета аппарата.
Приведены результаты экспериментального исследования процесса выпаривания ортофосфорной кислоты до метафосфорной энергией электромагнитного поля СВЧ.

Установлено, что процесс выпаривания происходит при меньших удельных энергозатратах и с более высокой скоростью, чем при кондуктивном энергоподводе.

Описана компьютерная программа для конструирования рабочих объемов СВЧ нагревателей различных сред.

Нефтегазовое оборудование

Т.М. Даутов (ОАО «ИЖНЕФТЕМАШ», г. Ижевск), Р.Е. Газаров (ОАО «ВНИИНЕФТЕМАШ», г. Москва)

Новое поколение буровых и универсальных плунжерных и поршневых насосов высокого давления.

Приведены технические характеристики насосов: двухпоршневых (двухстороннего действия), трехпоршневых (одностороннего и двухстороннего действия), универсальных буровых. Дано описание новых конструкций насосов.

 
Компрессоры, насосы,

 
холодильное оборудование 

Б.С. Захаров (ООО «Экогермет», г. Москва), В.Р. Драчук (ОАО «Удмуртнефть», г. Заинск) Дифференциальные штанговые насосы.

Приведен анализ работы в условиях промышленной эксплуатации различных дифференциальных штанговых насосов, на основе которого разработаны технические мероприятия по повышению их работоспособности.
Трубопроводная арматура

и комплектующие изделия

В.В. Авдеев, Е.Т. Ильин, С.Г. Ионов (НПО УНИХИМТЕК, г. Москва), Г.В. Божко (ЗАО НПП ХИМТЕХМАШ, г. Москва), О.В. Гусак, В.Д. Продан (МГУИЭ, г. Москва)

Деформационные характеристики сальниковых набивок из терморасширенного графита. 

Приведены результаты исследований сальниковых набивок пяти типов. Показаны зависимости с учетом количества нагружений и числа слоев набивки: относительной деформации набивки от удельной нагрузки; удельной нагрузки на набивку от ее относительной деформации; модулей сжатия и восстановления от относительной деформации набивки.

ПРОМЫШЛЕННАЯ ЭКОЛОГИЯ

П. Балтренас, А. Загорскис (Вильнюсский технический университет им. Гедиминаса, Литва)

Экспериментальные исследования малогабаритных биофильтров с активированной еловой корой.

Приведены результаты исследований очистки воздуха от летучих органических соединений биофильтрами с активированной еловой корой (с различными размерами фракций) с помощью лазерных и фотоионизационных методов измерения концентрации этих соединений.

Даны зависимости: эффективности биофильтра от скорости потока воздуха, от начальной концентрации загрязнителя, от размера фракции биосреды.

Ю.И. Санаев (ОАО «СФ НИИОГАЗ», п. Семибратово)

Повышение эффективности электрофильтров при улавливании высокоомной пыли.

Даны рекомендации по определению удельного электрического сопротивления пыли и пылеемкости электродов. Приведены мероприятия, выполняемые на стадиях проектирования установок газоочистки, конструирования электрофильтра и пусконаладочных работ.

В.Г. Систер, Е.В. Карпова (МГУИЭ, г. Москва), О.В. Абрамов (Институт общей и неорганической химии РАН, г. Москва)

Метод ультразвуковой интенсификации процесса реагентной флотации при очистке нефтесодержащих стоков.

 Рассмотрены механизмы воздействия ультразвука (УЗ) на процесс очистки. Даны рекомендации по повышению эффективности этого процесса.

Отмечено, что при использовании комбинированного флотационно-ультразвукового способа очистки нефтесодержащих стоков возможно уменьшение расхода химических реагентов, сокращение времени очистки и размеров очистных сооружений.

БЕЗОПАСНОСТЬ. ДИАГНОСТИКА. РЕМОНТ

И.В. Колесников (ООО «Волгоградский завод буровой техники»), М.Я. Иткис, М.М. Матлин, Э.Ф. Крейчи, И.М. Шандыбина (Волгоградский ГТУ)

Неразрушающие методы контроля элементов буровой техники.

Рассмотрены основные методы неразрушающего контроля бурового и противовыбросового оборудования: капиллярный метод, ультразвуковая  дефектоскопия, магнитопорошковая дефектоскопия, вихретоковая дефектоскопия, радиографический метод, метод акустической эмиссии, контроль твердости и прочности, а также оборудование для выполнения контроля.

А.В. Швец (ООО «Оренбурггазпром», А.В. Клейменов, Г.Л. Гендель (ООО «ВолгоУралНИПИгаз», г. Оренбург)

Проблема унификации объектов трубопроводного транспорта. 

Рассмотрены вопросы реконструкции трубопровода с целью обеспечения безопасного транспорта по нему как жидких, так и газообразных углеводородов.

Приведены показатели последствий взрывных явлений и зон токсического поражения при возможной аварии трубопровода при транспорте по нему конденсата или неочищенного газа.
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ИССЛЕДОВАНИЯ. КОНСТРУИРОВАНИЕ.

РАСЧЕТЫ. ОПЫТ ЭКСПЛУАТАЦИИ 

Химическое оборудование

Д.Л. Астановский, А.З. Астановский (ООО «ФАСТ ИНЖИНИРИНГ», г. Москва)

Реактор для проведения каталитических процессов при оптимальных температурных условиях.

Рассмотрены различные конструктивные схемы и показаны недостатки традиционных реакторов с аксиальным и радиальным ходом потока среды через стационарный зернистый слой катализатора.

Предложена новая конструкция реактора с радиально-спиральным ходом реакционной среды через слой катализатора (реактор конструкции «ФАСТ ИНЖИНИРИНГ» – РФИ), которая имеет ряд преимуществ перед традиционными аппаратами: эффективный подвод (отвод) тепла в зону (из зоны) реакции, возможность использования наиболее активного мелкозернистого катализатора, равномерное распределение среды по зернистому слою и др.

Нефтегазовое оборудование

А.А. Остсемин, В.Л. Дильман (Южно-Уральский ГТУ, г. Челябинск)

Статическая прочность механически неоднородных сварных соединений с односторонним поверхностным дефектом при вязком разрушении.

Предложена новая формула для вычисления среднего предельного напряжения сварного соединения в тонкостенной цилиндрической трубе или пластине, учитывающая величину механической неоднородности, размеры разупрочненной прослойки, глубину и ширину поверхностного дефекта, расположенного в зоне термического влияния сварного шва. Теоретически определен диапазон относительных размеров глубины поверхностного дефекта сварного соединения труб, при которых сварное соединение равнопрочно основному металлу.                                                        

Криогенная техника, производство

и применение промышленных газов

Н.Г. Кириллов (ИИЦ «Стирлинг-технологии», г. Санкт-Петербург)

Методологические основы проектирования и расчета криогенных машин Стирлинга.

Предложен новый универсальный метод расчета машин Стирлинг (МС) обратного цикла – криогенных машин, холодильных машин умеренного холода и тепловых насосов. В расчете использованы две расчетные модели: адиабатная и гидродинамическая. Представлены: основные этапы создания метода расчета МС, структура универсального метода расчета МС обратного цикла, алгоритм расчета гидродинамической модели, структура методики двухуровневой многопараметрической оптимизации МС обратного цикла.

 
Компрессоры, насосы,

 
холодильное оборудование

Г.А. Быков (Национальный авиационный университет, Украина); О.Г. Быкова  (Государственный комитет Украины по энергосбережению)

Работа колеса центробежного компрессора как кольцевой решетки профилей.

Показана возможность существенного повышения политропического КПД современных центробежных нагнетателей до уровня, достигнутого компрессорами осевого типа. Рассмотрены схемы циркуляционных потоков вокруг колеса, обтекания решетки осевого и центробежного компрессоров. Приведены рекомендации по конструктивному исполнению лопаток компрессора. 

А.С. Величкович (Ивано-Франковский НТУНГ, Украина)

Амортизатор для штанговой скважинной насосной установки.

Представлена конструкция подвеса полированного штока насоса с размещенным на нем оболочечным амортизатором колонны насосных штанг. Показана характерная экспериментальная петля демпфирования оболочечного амортизатора.

Трубопроводная арматура

и комплектующие изделия

В.А. Мельник (Исследовательский центр им. М.В. Келдыша, г. Москва)

Рабочая модель обыкновенного торцового уплотнения.

Рассмотрены процессы, протекающие в уплотняющей щели типичного разгруженного внутреннего торцового уплотнения вала насоса.

Даны рекомендации по необходимым данным для расчета при проектировании торцовых уплотнений.

ПРОМЫШЛЕННАЯ ЭКОЛОГИЯ

В.Г. Систер, Е.В. Киржанкова (МГУИЭ, г. Москва)

Применение ультразвуковых технологий в процессе электрокоагуляционной очистки сточных вод от ПАВ.

Рассмотрены теоретические предпосылки, обуславливающие ультразвуковое воздействие (УЗВ) в процессе электрокоагуляционной очистки сточных вод от поверхностно-активных веществ (ПАВ).

Приведены результаты исследования влияния УЗВ на изменение концентрации ПАВ (неионногенных и анионоактивных) в процессе электрокоагуляционной очистки сточных вод.

А.Ю. Вальдберг (МГУИЭ, г. Москва); С.Г. Сафонов (ОАО «НИИОГАЗ», г. Москва)

Расчет эффективности сухих и мокрых механических пылеуловителей.

Приведено сравнение технических данных пылеуловителей с доминирующим инерционным механизмом осаждения: центробежных (циклонов) и мокрых (скрубберов).

Представлена номограмма для определения диаметра частиц пыли для циклонов и нормализованных скрубберов Вентури.

БЕЗОПАСНОСТЬ. ДИАГНОСТИКА. РЕМОНТ

И.Н. Карелин (РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина, г. Москва)

Повышение конструктивной надежности элементов газонефтяных трубопроводов на этапе ремонта.
Рассмотрены разработки, которые при ремонте элементов газонефтяных трубопроводов, могут заметно улучшить их конструктивную надежность.

МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ.

ЗАЩИТА ОТ КОРРОЗИИ

Л.А. Ефименко, О.В. Коновалова, В.А. Илюхин (РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина, г. Москва); А.А. Ячинский (ООО «Кавказтрансгаз», г. Ставрополь); Ю.Д. Шаповалова (КСХА, г. Курск)

Оценка деформационного старения металла зоны термического влияния сварных соединений низколегированных сталей. 
Оценка деформационного старения проводилась на образцах стали 17ГС. Показано, что сварные соединения изменяют свои механические свойства в процессе эксплуатации более интенсивно, чем основной металл.

Отмечено, что склонность к деформационному старению можно регулировать изменением структурно-фазового состава зоны термического влияния сварного шва.
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ИССЛЕДОВАНИЯ. КОНСТРУИРОВАНИЕ.

РАСЧЕТЫ. ОПЫТ ЭКСПЛУАТАЦИИ 

Химическое оборудование

Х. Хосейни, Б.В. Бердышев (МГУИЭ, г. Москва)

Расчетная модель процесса пневмоформования осесимметричных полимерных изделий из предварительно вытянутых плоских заготовок

Представлен метод оценки разнотолщинности изделий, получаемых комбинированным методом механопневмоформования. Оценка адекватности метода проведена путем сравнения теоретических результатов с практическими данными по распределению толщины стенки в конкретном изделии. Показаны теоретические и практические распределения относительной толщины стенки изделия. 

Нефтегазовое оборудование

Т.М. Даутов (ОАО «Ижнефтемаш», г. Ижевск); Р.Е. Газаров (ОАО «ВНИИНЕФТЕМАШ», г. Москва)  

Новый ряд унифицированных мобильных нефтегазопромысловых насосных установок высокого давления.

Приведены технические характеристики модификаций унифицированного ряда установок, отличающихся в основном гидравлическими блоками насосов, материалами ответственных элементов нагнетательных линий и предохранительных устройств высокого давления.

Дано описание конструкций блоков насосной установки. 

О.А. Приймак (ДОАО ЦКБН ОАО «Газпром», г. Подольск); Е.И. Мамаева, И.М. Рафалович (ЦНИИТМАШ, г. Москва); Ю.Г. Матвиенко (ИМАШ РАН, г. Москва); Г.В. Моторнов (ОКБ «Гидропресс», г. Подольск)

Анализ нагруженности пылеуловителей компрессорных станций магистральных газопроводов.

Проанализированы статические и циклические напряжения в зонах приварки патрубков пылеуловителей. Для оценки напряжений было проведено тензометрирование корпуса аппарата в натурных условиях и выявлены наиболее нагруженные зоны конструкции.

Установлено, что наиболее нагруженными элементами пылеуловителя являются галтели шва приварки патрубков.

Криогенная техника, производство

и применение промышленных газов

В.А. Передельский, Ю.В. Ластовский, Р.В. Дарбинян (ОАО «Криогенмаш», г. Балашиха); А.И.  Савицкий, А.А. Савицкий (ПК НПФ «Экип», г. Москва)

Анализ целесообразности замены нефтяного моторного топлива на сжиженный природный газ. 

На основе анализа рекомендованы варианты организации производства и применения в качестве моторного топлива сжиженного природного газа (СПГ).

Отмечена целесообразность преобразования автозаправочных станций в комбинированные автозаправочные станции и создания производств СПГ на базе автомобильных газонаполнительных компрессорных станций. 

 
Компрессоры, насосы,

 
холодильное оборудование

Г.В. Русецкая (ВГАВТ, г. Нижний Новгород)

Радиальный лопастный насос с гидродинамическим уплотнением активного типа (ГУАП).

Исследована конструкция ГУАП – лопастная система центробежного насоса, инверсированная в систему спиральных каналов, размещенных на наружной поверхности рабочего колеса. ГУАП обеспечивает надежное запирание зазора между рабочим колесом и передней крышкой радиального лопастного насоса от объемных утечек и попадания абразивных частиц.

Наука – производству

Р.М. Богомолов, Н. Нассиф (ОАО «Волгабурмаш», г. Самара); Д.Г. Громаковский, И.Д. Ибатуллин, В.И. Кремлев (Самарский ГТУ)

Новый метод испытаний зубков буровых долот.

Приведены описание стенда для испытаний зубков на ударную стойкость, порядок проведения испытаний, выбор режимов испытаний, а также результаты исследования влияния давления в гидросистеме на силу удара при различной высоте подъема зубка над плитой и частоте нагружения 4 Гц.

Трубопроводная арматура

и комплектующие изделия

В.З. Мельников (МГИУ, г. Москва)

Высокопрочные зубчатые передачи (ЗП) для силовых агрегатов химического и нефтегазового оборудования.

Приведены структура математического и программного обеспечения геометрического и прочностного расчетов и расчетная схема многопарного зацепления ЗП.

Рассмотрены методы повышения надежности и качества ЗП на основе многопарного зацепления, которые можно распространить на конические передачи с прямыми и круговыми зубьями и червячные цилиндрические передачи.

ПРОМЫШЛЕННАЯ ЭКОЛОГИЯ

В.Г. Систер, Е.В. Карпова, Е.В. Киржанкова (МГУИЭ, г. Москва)

Использование акустических колебаний в процессах очистки сточных вод от органических примесей.

Рассмотрены методы очистки стоков реагентной флотацией и электрокоагуляцией в ультразвуковом (УЗ) поле. Присутствие поверхностно-активных веществ (ПАВ) в стоке оказывает незначительное влияние на эффективность удаления нефтепродуктов реагентной флотацией в УЗ поле.

Наличие нефтепродуктов в стоке существенно влияет на эффективность очистки от ПАВ электрокоагуляцией в УЗ поле.

Е.Х. Аязбаев, Т.К. Ахметжанов, А.Ш Абдуллаева (ТОО НПЦ «Мекенсак», Казахстан)

Оценка температурно-газового состояния объема гранулированной серы на складах нефтегазоперерабатывающих предприятий.

Определена динамика изменения температуры в объеме окисляющейся серы в естественных климатических условиях. Предложено расчетное уравнение температурного режима в объеме хранящейся серы.

БЕЗОПАСНОСТЬ. ДИАГНОСТИКА. РЕМОНТ

В.А. Бобров (ОАО «НИИХИММАШ» г. Москва)

Неразрушающие методы контроля при изготовлении и эксплуатации сосудов и аппаратов.

Рассмотрены особенности диагностики: обычного сосуда, изготовленного из углеродистой стали; сосуда с рубашкой; сосуда, изготовленного из коррозионно-стойкой стали; сосуда, изготовленного из биметалла; эмалированного аппарата.

Приведены зависимости коэффициента отражения УЗК от толщины промежуточного слоя при разных частотах колебаний и отношения толщины окалины (окисной пленки) к длине волны, а также зависимость коэффициента отражения по энергии продольных волн от толщины слоя для свинца, циркония, меди. 
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ИССЛЕДОВАНИЯ. КОНСТРУИРОВАНИЕ.

РАСЧЕТЫ. ОПЫТ ЭКСПЛУАТАЦИИ 

Химическое оборудование

Г.Б. Дмитриева, М.Г. Беренгартен, М.И. Клюшенкова (МГУИЭ, г. Москва); А.С. Пушнов (ЗАО «ЦНТУ РИНВО», г. Москва)

Расчет гидродинамических параметров регулярных структурированных насадок.

Выполнены исследования гидродинамических параметров структурированной насадки (аналога насадки Mellapak 250.X) на системе воздух – вода при атмосферном давлении.

Приведены зависимости гидравлического сопротивления орошаемой насадки от фиктивной скорости газа, а также ее удерживающей способности от числа Re для жидкой фазы.
В.С. Силин (МГУИЭ, г. Москва) 

Диффузионные явления в процессе жидкофазного нитрования ароматических соединений.

Рассмотрен процесс нитрования толуола: диффузия толуола из капли органической фазы к межфазовой поверхности и взаимодействие толуола с азотной кислотой в зоне реакции с образованием мононитротолуола, который диффундирует в органическую фазу.

Показано, что процесс нитрования в основном завершается на расстоянии от поверхности капли, равном ее радиусу, а на расстоянии, равном половине радиуса, пронитрованность составляет 90 %. 

А.С. Обухов (ГУП «НИИМосстрой», г. Москва) 

Допускаемые нагрузки на узлы врезки штуцеров в сосуды и аппараты.

Рассмотрено решение задачи по определению совокупности виртуальных допускаемых нагрузок на узел врезки штуцеров (без трубопровода).

Нефтегазовое оборудование

В.Б. Кунтыш (БГТУ, Беларусь); В.П. Мулин, А.Ш. Миннигалеев (ЗАО «Октябрьскхиммаш») Исследование теплоотдачи, аэродинамического сопротивления и объемно-массовых характеристик шахматных пучков труб со спиральными завальцованными ребрами. 

Приведены результаты исследований теплоотдачи и аэродинамического сопротивления секций из биметаллических труб с навитыми спиральными завальцованными алюминиевыми ребрами для аппаратов воздушного охлаждения: поперечных рядов пучка и шахматных шестирядных пучков; зависимость среднего коэффициента теплоотдачи пучка от удельных затрат мощности на перемещение воздуха.

Б.А. Адамович (ЗАО ПИК «Ресурспроминвест», г. Москва); В.Н. Алфеев (Академия технологических наук, г. Москва); А-Г.Б. Дербичев, В.И. Дудов (РИФ «ИНРЕСФОНД», г. Москва)

Новая технология создания хранилищ для стратегических запасов природного газа.

Рассмотрена конструктивная схема стратегического подводного хранилища газа на базе Курило-Камчатского желоба (впадина Тускарора) массой 10,43·106 т.

Криогенная техника, производство

и применение промышленных газов

К. Кёпсель (Линде АГ, Германия); Г.К. Лавренченко (Ассоциация «УА-СИГМА», Украина)

Систсемы производства чистого водорода с использованием короткоцикловой адсорбции (КЦА).

Рассмотрены основные особенности установок и технология КЦА, последовательность процессов технологии КЦА для производства водорода, блочные системы и особенности применения установок КЦА фирмы Линде АГ.
 
Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

А.Я. Бойко (ООО «Фасет-Нева», г. С.-Петербург)

Новые методы и техника очистки турбинных масел.

Отмечено, что задача максимально возможного удаления свободной воды из нефтяных турбинных масел (ТМ) является первоочередной в технологии их очистки.

Приведены технологическая схема установки  и технология очистки ТМ, описание установок очистки производительностью 8–610 л/ч.

Автоматизация расчетов и проектирования

В.М. Буровцев (ОАО «НИИОГАЗ», г. Москва)

Программно-математическое обеспечение инженерных расчетов очистки пылегазовых потоков в электрофильтрах.

Рассмотрено математическое, алгоритмическое и информационное обеспечение программного пакета (ПП) «Электрофильтр».

ПП «Электрофильтр» реализован средствами универсального программного пакета Mathcad 2000 Professional, устанавливаемого в среде операционных систем Windows 98/Me/2000/XP  на IBM, совместимых с ПК среднего класса.

ПРОМЫШЛЕННАЯ ЭКОЛОГИЯ

Е.Г. Кривобородова, В.Г. Систер, Е.В. Карпова (МГУИЭ, г. Москва)

Разработка методики расчета процессов очистки стоков от загрязнений в акустическом поле.
Приведены технологическая схема очистки стоков с УЗ стадиями, методика расчета технологической линии очистки стоков в акустическом поле от тяжелых металлов, а также методика расчета флотатора, работающего в акустическом поле.

МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЕ. ЗАЩИТА ОТ КОРРОЗИИ

В.Д. Макаренко, С.Ю. Сафонова, В.В. Объедкова (Нижневартовский филиал Тюменского ГНГУ)

Исследование коррозионно-усталостной прочности насосных штанг.

Исследованы стали 40, 20Н2М и ЭС (экспериментальная сталь) на склонность коррозионному растрескиванию (СКРН) в различных средах (среда NACE, 3 %-ный раствор NaCl, хлоридно-кальциевая пластовая вода, содержащая сероводород). 

Календарь промышленных конференций ООО «ИНТЕХЭКО»  -  www.intecheco.ru
ООО «ИНТЕХЭКО» приглашает руководителей и специалистов предприятий металлургии, энергетики, нефтегазовой, химической и цементной промышленности, инжиниринговых и сервисных компаний, институтов и производителей различного технологического оборудования принять участие в работе промышленных конференций, проводимых  в ГК «ИЗМАЙЛОВО» (г. Москва): 
27 марта 2018 г. - Десятая Международная конференция МЕТАЛЛУРГИЯ-ИНТЕХЭКО-2018

оборудование для предприятий черной и цветной металлургии, проектирование, строительство и реконструкция металлургических заводов и комбинатов,  повышение экологической и промышленной безопасности,  решения для автоматизации и повышению уровня эффективности производств.

28 марта 2018 г. – Девятая Межотраслевая конференция АНТИКОРРОЗИОННАЯ ЗАЩИТА-2018
лучшие технологии, образцы красок и лакокрасочных материалов для защиты от коррозии, огнезащиты и изоляции,  электрохимические методы защиты, приборы контроля качества покрытий,  окрасочное оборудование, вопросы промышленной безопасности, противокоррозионная защита, усиление и восстановление строительных конструкций зданий, сооружений и технологического оборудования предприятий нефтегазовой отрасли, энергетики, металлургии и других отраслей промышленности.
5-6 июня 2018 г. – Деcятая Всероссийская конференция РЕКОНСТРУКЦИЯ ЭНЕРГЕТИКИ-2018

проектирование и строительство различных объектов электроэнергетики, новейшие технологии для модернизации и реконструкции электростанций, ТЭЦ, ГРЭС, АЭС, ГЭС, повышение ресурса и эффективности турбин, котлов и другого оборудования, системы автоматизации и приборы КИП, оборудование для вентиляции и газоочистки, водоподготовки и водоочистки, переработка отходов, антикоррозионная защита, усиление и восстановление оборудования, зданий  и сооружений, современные насосы, арматура, компенсаторы, СИЗ и другое оборудование.
25-26 сентября 2018 г. - XI Международная конференция ПЫЛЕГАЗООЧИСТКА-2018 

ежегодное межотраслевое мероприятие, охватывающее основные вопросы газоочистки, пылеулавливания, вентиляции, аспирации, очистки отходящих и технологических газов и воздуха в различных процессах предприятий металлургии, энергетики, цементной, нефтегазовой, целлюлозно-бумажной, химической и других отраслей промышленности (электрофильтры, рукавные фильтры, скрубберы, циклоны, вентиляторы, дымососы, конвейеры, пылетранспорт, агрегаты питания электрофильтров, пылемеры, газоанализаторы, АСУТП, промышленные пылесосы, фильтровальные материалы, оборудование систем вентиляции и кондиционирования). 
30-31 октября 2018 г. - IX Межотраслевая конференция ВОДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ-2018 

лучшие технологии водоснабжения, водоподготовки, водоотведения и водоочистки, различные способы обработки воды, подготовка и очистка промышленных сточных вод, фильтрование, абсорбция, озонирование, глубокое окисление, нанотехнологии,  подготовка чистой и ультрачистой воды, замкнутые системы водопользования, решения  проблем  коррозии в системах оборотного водоснабжения, приборы  контроля качества воды, автоматизация систем водоподготовки и водоочистки предприятий различных отраслей промышленности.  
28 ноября 2018 г. - IX Межотраслевая конференция АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА-2018 

автоматизация предприятий всех отраслей промышленности, современные информационные технологии, IT, АСУТП, АСОДУ, ERP, MES, CRM, АСКУЭ, АИИСКУЭ, ПАЗ, РЗА,  SCADA и смежные направления, контрольно-измерительная техника, газоанализаторы, расходомеры, спектрометры, системы автоматизации, контроля,  учета и мониторинга различных технологических процессов.
Видеоролик конференции «ПЫЛЕГАЗООЧИСТКА»:  https://youtu.be/GKupAczVPkg 

Видеоролик конференции «ВОДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ»: https://youtu.be/FXvOiXHAG1k  

Видеоролик конференции «АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА»: https://youtu.be/i9ZF6X-Mykg  

Видеоролик конференции «АНТИКОРРОЗИОННАЯ ЗАЩИТА»: https://youtu.be/hXGEq0PmYeo 
Видеоролик конференции «РЕКОНСТРУКЦИЯ ЭНЕРГЕТИКИ»: https://youtu.be/ZED4Y6XEinI   

Для регистрации участия - отправьте заявку на эл.почту: admin@intecheco.ru

Информацию о всех запланированных конференциях, условия участия, бланки заявок, фотографии, программы и сборники докладов прошедших мероприятий - см. на сайте www.intecheco.ru 
ПО ВОПРОСАМ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИЯХ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ООО «ИНТЕХЭКО»: 

Директор по маркетингу - Ермаков Алексей Владимирович, 

тел.: +7 (905) 567-8767 факс: +7 (495) 737-7079,  

сайт: www.intecheco.ru     эл. почта: admin@intecheco.ru 






www.himnef.ru   - сайт журнала «Химическое и Нефтегазовое машиностроение»,  

www.intecheco.ru - сайт конференций  для предприятий нефтегазовой отрасли, энергетики и металлургии
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